Partielle Integration
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Aufgaben zur Partiellen Integration
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Ubung 1

Weisen Sie die folgende Rekursionsformel nach:

J.:;“ms:;d:;=:;“sin:;—nJ.:;“‘1sinmix (n & NJ.

Beispiel zur Rekursion:
Mithilfe der Produktintegration kiinnen Rekursionsformeln ermittelt werden.

» | Beispiel: Weisen Sie die folgende Rekursionsformel nach:

Ix“sinxdx=—x“cmx+njx""cmxdx (neN).

Lisung:
Produktintegration des Ausgangsintegrals:

Jx“sinx dx = —x"cosx + Inx“"cmx dx

u v u v o' W
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= —x"CcOSX + nJ‘x“ cosx dx

Das Restintegral Jx"' 'cosx dx ist von demselben Typ wie das Ausgangsintegral, allerdings
» von niedrigerer Ordnung.



Produktintegration
2. Bestimmen Sie die folgenden Integrale durch partielle Integration vom Typ 1 . Abriumen®.

a) jxrmsxdx b) inrcmxdx c) J{uvih}rs.inxdx
d) j{uiwxﬂ}rcmxdx e) jxrcnsu dx {(acR) f) Jx‘tr.'-'.in xdx
3. Bestimmen Sie die folgenden Integrale durch partielle Integration vom Typ 2 . Wiederent-

stehung des Ausgangsintegrals™,

a) j&i]‘l!rﬂﬂ&! dx b) J.'-'.injxdx c) J.'-'.in Exrcm%xdx

4. Beweisen Sie, dass fiir eine differenzierbare Funktion u(x) gilt:

a) jUru’dx =;—,u1+ .

b) ju“ru’ & =_Lu™+C neN).

5. Weisen Sie die folgenden Rekursionsformeln nach.
a) jm&“: dx =Lcos" 'x-sinx +“n;1jcm“'1xdx (neN)

n

b) j&in“xdx =-%5in“'lx-cmx +%Js.in“'ixdx (n €N)



